

# 汽车票22日起执行春运价格

不少线路依然“打折”让利旅客

自22日起，苏州市汽车客运集团在市区所有客票销售点实行2012年春节客运票价，旅客从当日起就能在市区各车站及各售票网点购买到小年夜前的全部车票。记者从苏州市物价局获悉，所有票价均严格执行在政府限价范围，其中不少线路依然“打折”销售让利于旅客。

今年市区汽车总站、运输分公司、交通快客公司、新国线公司、吴中公交公司等5个单位上报了各单位的班线票价，共上报座位班线383条，卧铺班线74条。与去年上报的座位班线327条、卧铺班线46条同比增加了56条、28条，同时增加了30条线路作为节点运输的备用班线。

据了解，在这次调整的部分

班线线路票价中，增加了高二级、高三级等级的车型票价，来满足春运高峰时旅客的出行。对线路较长的班线，已同其他运输公司商定了节点运输，让旅客在其他车站能够及时中转。

此外，记者从票价表上看到，不少线路依然“打折”销售让利于旅客。

如：苏州至西安大型高三车

型政府限价587元，备案价550元，便宜37元；苏州至单县大型高一车型政府限价246元，备案价220元，便宜26元；苏州西至信阳大型高一车型政府限价272元，备案价250元，便宜22元；苏州至菏泽的大型高一车型政府限价为268元，备案价为248元，便宜了20元。

陈莹 周小琴 李俊锋

## ■相关新闻

### 95105105不再24小时订票

开放时间改为6点至23点，取票时间也有调整

昨日记者从苏州火车站获悉，为提高电话订票的服务质量和订票效率，上海铁路局95105105电话订票功能将于2012年1月1日起有新的变化，电话订票的开放时间由原来的全天24小时调整为每天6:00~23:00，订票最小日期仍为4天（含当天）以上预售期内的车票，同时将取票时间由原来的订票后24小时内，调整为当日12:00前预订的保留至当日24点，当日12:00后预订的保留至次日12点。

据悉，从12月26日起，95105105电话订票将增加伤残军人（警察）订票功能，由于证件的特殊性，旅客取伤残军人（警察）票时，须携带伤残军人（警察）证到车站售票处人工窗口取票，各客票代售点不办理伤残军人（警察）票取票业务。

铁路苏州站提醒旅客，95105105电话订票时须输入订票人的身份证件号码，取票时须凭订票人的身份证件、订单号和实际乘车人的身份证件办理取票，一个订单号内的所有车票须一次性全部取出。同时，为防止黄牛倒票，春运及节假日运输期间，一张有效证件一天只能订票一次，最多可订同日期、同车次、同席别的车票不超过3张；其余期间一张有效证件一天订票不超过两次，最多可订同日期、同车次、同席别的车票不超过5张。

同时，由于今年全国新老兵运输还未结束，普通列车车票预售期5天（含当天，起售时间8:00）延长至12月31日，Z字头、D字头、G字头动车组列车预售期不变，仍为11天（含当天，起售时间15:00）。

李晓惠

### 民工团体票办理时间延长

为尽可能满足农民工春节返乡需求，铁路苏州站决定将民工团体票订票受理时间由原来的18日、19日延长至20日、21日，办理时间为8:30~11:00和13:30~15:30。受理地点不变，苏州地区仍为苏州火车站北售票处1号窗口（民工团体

窗），昆山地区为昆山火车站12号窗口（民工团体窗）。同时，为方便企业办理，将取消要求携带地方劳动部门证明的材料，企业只需携带单位营业执照复印件、介绍信、经办人身份证复印件和团体购票清单即可办理。

李晓惠

# 市区医保定点药店将安装探头 24小时监控医保刷卡

昨天，记者从苏州市社保中心获悉，为进一步加强对医疗保险定点零售药店的监管，苏州将于近期开始，在市区107家医保定点零售药店安装监控摄像头，明年1月下旬安装完毕。今后，这些药店的医保卡刷卡情况，将受到社保稽查部门的24小时监控。

据苏州市社保中心医疗稽查科负责人介绍，目前苏州的医保定点药店在进行医保卡刷卡交易时，交易信息会同步传到苏州市社保中心监控平

台。但监控人员只能看到数据，看不到实际交易行为。也就是说，对于一名违法分子持多张医保卡进行刷卡购药等行为，无法及时发现。

而且即便稽查人员发现了一些异常交易，也时常会因为没有充足的现场证据，无法将一些违法人员绳之以法。不过，监控摄像头系统启用后，上述漏洞将得到填补。

据该负责人介绍，安装在药店内的监控摄像头将通过网络与苏州市社保中心连接，该摄

像头位于药店医保卡刷卡机器的上方，24小时开启。今后，稽查人员在监控中心既能看到每笔刷卡的具体数据，又能清晰地观察到交易行为。类似一名违法人员携带多张社保卡刷卡的行为，就能被立即发现。

此外，该监控系统还起到了保存违规骗保证据的作用，真正实现了医保卡刷卡的“无盲区”监控。

据悉，上述监控系统目前正在安装当中，今后有望在苏州全市范围推广使用。何寅平



## ■图说苏州

### 六类产品“笑傲”农交会

昨天，“第十届苏州优质农产品交易会暨2011中国（苏州）国际酒业博览会”顺利闭幕。记者从组委会了解到，为期4天的农交会观展居民突破20万，比去年增长了30%以上。据了解，本届农交会是苏州历年来规模最大、内容最为丰富的一次，中外名酒展览品鉴、开心农场互动体验、民俗农家宴、新疆歌舞表演等特色活动都成了“吸睛”法宝，拉动本届农交会日参观人次突破5万。

根据相关统计，本届农交会最受欢迎的六类产品分别是绿色猪肉、无锡油面筋、奔牛粉丝、阿克苏苹果、库尔勒香梨和新疆大红枣。

图为开心农场体验区供市民体验参观的鸭子。

蒋文龙 文/摄

## ■警方提醒

### 身份证不能借给别人买车票

下个月将迎来春运，由于部分车票实行实名制，这意味着春运回家旅客的证件与车票同样重要。昨天，苏州火车站派出所发出告知书，呼吁旅客在购买实名制火车票时警惕虚假网站和虚假订票热线，并且不要将自己的身份证件借给他人使用。

该派出所指出，铁路部门指定唯一的订票网站为www.12306.cn，其他自称铁路订票网站的均为假冒网站；铁路部门公布的订票热线为95105105，其他包括“400”开头的订票电话均为虚假订票热线。同时，向陌生人的账户汇款来订票或买票的方式具有欺骗性，旅客应提高警惕。

警方提醒，旅客不要轻易将自己的身份证件借给他人购买车票使用，以免被他人利用实施倒卖火车票等不法行为。在处理倒卖车票案件时，如果发现是用相关旅客的身份证件购买的，出借人将负连带责任。旅客不要委托不相识的人代买车票，不要轻信所谓的“老乡”帮买车票或带进站，不要将车票和证件交与陌生人。当发现有诈骗、敲诈勒索、倒卖车票、制贩假票等违法犯罪活动线索或需要帮助时，可拨打报警电话67534829与该派出所联系。徐建中 李晓惠

## ■天气

### 昼夜温差大，后半周降温

周末是休息日，工作了一周的太阳也躲起来度假去了，所以上周末只好阴冷着度过。好在太阳只是周末休息，昨天一早它就又开始兢兢业业地工作，有了它的陪伴，白天的最高气温升到了10.5℃，体感较为舒适。不过早晨的最低气温仍旧在0℃附近徘徊，所以上班途中仍需帽子、围巾、手套的呵护。

苏州气象局发布预告，受冷空气影响，预计22日偏北风力较大，气温下降明显；23~26日天气晴好，其中23~25日早晨气温较低。

今天多云转阴局部有小雨，偏东风3~4级，早晨最低气温：2~3℃，最高气温：10~11℃。明天阴转多云。

今天的洗车指数4级：短期内有弱的降水，洗车后保洁时间不长，不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为7级：天气晴冷，适宜穿呢外套、毛衣加薄棉衣等，行车需戴上棉手套保护双手。晨练指数3级：早晨天气较好，可以进行

## 今日周边城市天气

昆山：多云转阴，东风3~4级，11~6℃

吴江：多云转小雨，东风3~4级，11~6℃

太仓：多云转阴，东风3~4级，10~5℃

常熟：多云转阴，东风3~4级，10~5℃

张家港：多云转小雨，东风3~4级，10~5℃

上海：阴转小雨，东风3~4级，11~6℃

## ■节气

### 苏州冬至缘何“大如年”？

“冬至大如年”，在不少“老苏州”的印象中，冬至比过年还要隆重，除了喝冬酿酒、吃一顿团圆“冬至夜饭”外，还要送冬至盘、拜冬、祭祖、吃冬至团子等，“节目”绝对不比过年少。苏州人为什么如此重视“冬至”，地道的苏州人又是怎么过冬至的呢？

平江区苏锦街道地处火车站地区，外来人口多、流动居民多，为了加深新苏州人对苏州民俗的了解，昨天下午该街道举办了“金色讲坛”，与居民们说说冬至那些事儿。

冬至其实是“年三十”。主讲人是来自苏锦社区的“老土著”陈鹤鸣，他介绍说：“苏州在2500年前是吴国的都城，周朝时泰伯和仲雍奔吴，把周朝的历法带到我们这里。而周代的历法把冬至作为一年之始，所以苏城至今仍有‘冬至大如年’的遗俗。这个节气和现在的

圣诞节、情人节完全不是一回事，不是商家炒作出来的，实实在在地体现了我们吴地风情。”

“时隔千年，我们苏州人还能将冬至的习俗较好地保存下来，很大一部分原因在于冬至习俗将我们老百姓希望团圆平安的美好愿望和冬令饮食方式结合得非常紧密，容易保存下来。现在喝冬酿酒、吃团圆饭则成为苏州人过冬至最鲜明的标志。苏州有句土话叫‘有得吃，吃一夜；呒不吃，冻一夜’，就是不管有钱没钱都要喝酒、吃菜。冬至夜的‘圆夜饭’不仅丰盛，还很有意思，不管是冷盆热炒还是鱼肉牲禽，都有一个很好听的名字，如蛋饺叫元宝、肉圆叫团圆、粉条叫金链条、黄豆芽叫如意菜……”来自火车站社区的民俗爱好者薛菊林说起冬至饮食，简直如数家珍。

葛南楠 王玲玲